
CM1 - Corrigé 
Mardi 28 avril 2020 

 
Voici le corrigé des exercices. 
Merci de bien vouloir le consulter lorsque les exercices sont terminés. 
 
Français / Orthographe : 
 
0rtho 13      L’accord du verbe avec son sujet       (nouvelle leçon) 
 
Exercices de recherche :  
 
1 – 

 
Le verbe s’accorde toujours avec le sujet. 
 
2 –  

 
Il est important de trouver le sujet pour pouvoir accorder le verbe. 
 
3 –  

 
Il y a un lien réciproque entre le sujet et le verbe : si le sujet est au singulier, le verbe est au 
singulier et réciproquement ; si le verbe est au pluriel, le sujet est au pluriel et 
réciproquement. 
 
Exercices : 

 
a. Chaque ruche contient des milliers d’abeilles. 
b. L’abeille et le papillon boivent le même nectar. 
c. Dans chaque ruche vivent des milliers d’abeilles. (sujet inversé) 
d. Toutes les abeilles travaillent du matin au soir. 
e. Aimes-tu le miel ? 
 
sujet au singulier sujet au pluriel 
Chaque ruche 
tu 

L’abeille et le papillon 
des milliers d’abeilles 
Toutes les abeilles 
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pp. 138-139 du manuel
Orthographe

1  

Les élèves doivent recopier l’ensemble des mots qui 
forment le sujet et pas seulement le mot noyau du 
groupe nominal. Celui-ci pourra être mis en évidence 
lors de la correction collective.

Sujet au singulier : chaque ruche • tu.
Sujet au pluriel : l’abeille et le papillon • des milliers 
d’abeilles • toutes les abeilles.

2  
a. Les abeilles fabriquent du miel.
b. Les apiculteurs installent des ruches.
c. Le jardinier installe une ruche dans son jardin.
d. Cet insecte fabrique les alvéoles où la reine pondra.

L’accord du verbe avec 
son sujet

C O R R I G É S  D E S  E X E R C I C E S

Rappel sur la notion

Le verbe s’accorde toujours en genre et en nombre avec 
son sujet. Lorsque plusieurs sujets réalisent l’action, le 
verbe est au pluriel. Lorsque le sujet est sujet de plusieurs 
actions, tous les verbes s’accordent de la même manière 
avec ce sujet.

Découverte collective de la notion

Cherchons

 U Observez les verbes en orange. Pourquoi changent-ils 
de forme ?
Ils changent de forme car les sujets n’ont pas le même 
nombre : récoltent et dépassent sont écrits au pluriel car 
leur sujet est un GN au pluriel ; récolte et dépasse sont 
écrits au singulier car leur sujet est un GN au singulier.
On observera que le verbe est en relation avec son sujet : 
il s’accorde avec lui.

 U Avec quel nom les verbes récoltent et récolte 
s’accordent-ils ?
Récoltent s’accorde avec le nom abeilles. Récolte s’accorde 
avec le nom abeille.
On fera observer qu’il est important de trouver le sujet 
pour pouvoir accorder le verbe.

 U Dans la dernière phrase, remplacez le verbe produisent 
par produit. Quelle observation pouvez-vous faire ?
L’abeille produit donc du miel.  Le sujet devient singulier 
car le verbe est écrit au singulier.
On conclura qu’il y a un lien réciproque entre le sujet et le 
verbe : si le sujet est au singulier, le verbe est au singulier 

et réciproquement ; si le verbe est au pluriel, le sujet est 
au pluriel et réciproquement.
Pour pouvoir accorder le verbe avec son sujet, l’élève 
doit être capable d’identifier celui-ci (voir pp. 18-19 du 
manuel). On rappellera comment procéder pour trouver 
le sujet, puis on s’assurera que cette reconnaissance est 
acquise par tous avec un ou deux exercices où il faudra 
souligner ce qui entraine l’accord du verbe, puis expliquer 
la relation de nombre entre les deux éléments. Plusieurs 
cas seront proposés : un GN composé de plusieurs mots 
et dans lequel il faut rechercher le nom principal ; un sujet 
inversé ; un sujet pour plusieurs verbes ; plusieurs noms 
au singulier formant un seul sujet.
Proposer ensuite un exercice « classique » : les élèves 
accordent le verbe avec le sujet préalablement reconnu. 
On peut aussi écrire un verbe conjugué et demander 
aux élèves de trouver un sujet qui pourrait convenir ou 
inversement.
Le Je retiens sera lu collectivement en s’arrêtant sur chaque 
cas. D’autres exemples pourront être trouvés pour que 
chaque point soit bien compris de tous.

■ ■ ■ Autre piste d’activité
Proposer un jeu de type Memory dans lequel les élèves 
doivent associer des sujets et des verbes en faisant 
attention aux accords.

Dictées  nos 8, 13

9782210502123_OPFCM1-GDM_001-208.indd   142 12/05/2016   10:40

142

pp. 138-139 du manuel
Orthographe

1  

Les élèves doivent recopier l’ensemble des mots qui 
forment le sujet et pas seulement le mot noyau du 
groupe nominal. Celui-ci pourra être mis en évidence 
lors de la correction collective.

Sujet au singulier : chaque ruche • tu.
Sujet au pluriel : l’abeille et le papillon • des milliers 
d’abeilles • toutes les abeilles.

2  
a. Les abeilles fabriquent du miel.
b. Les apiculteurs installent des ruches.
c. Le jardinier installe une ruche dans son jardin.
d. Cet insecte fabrique les alvéoles où la reine pondra.

L’accord du verbe avec 
son sujet

C O R R I G É S  D E S  E X E R C I C E S

Rappel sur la notion

Le verbe s’accorde toujours en genre et en nombre avec 
son sujet. Lorsque plusieurs sujets réalisent l’action, le 
verbe est au pluriel. Lorsque le sujet est sujet de plusieurs 
actions, tous les verbes s’accordent de la même manière 
avec ce sujet.

Découverte collective de la notion

Cherchons

 U Observez les verbes en orange. Pourquoi changent-ils 
de forme ?
Ils changent de forme car les sujets n’ont pas le même 
nombre : récoltent et dépassent sont écrits au pluriel car 
leur sujet est un GN au pluriel ; récolte et dépasse sont 
écrits au singulier car leur sujet est un GN au singulier.
On observera que le verbe est en relation avec son sujet : 
il s’accorde avec lui.

 U Avec quel nom les verbes récoltent et récolte 
s’accordent-ils ?
Récoltent s’accorde avec le nom abeilles. Récolte s’accorde 
avec le nom abeille.
On fera observer qu’il est important de trouver le sujet 
pour pouvoir accorder le verbe.

 U Dans la dernière phrase, remplacez le verbe produisent 
par produit. Quelle observation pouvez-vous faire ?
L’abeille produit donc du miel.  Le sujet devient singulier 
car le verbe est écrit au singulier.
On conclura qu’il y a un lien réciproque entre le sujet et le 
verbe : si le sujet est au singulier, le verbe est au singulier 

et réciproquement ; si le verbe est au pluriel, le sujet est 
au pluriel et réciproquement.
Pour pouvoir accorder le verbe avec son sujet, l’élève 
doit être capable d’identifier celui-ci (voir pp. 18-19 du 
manuel). On rappellera comment procéder pour trouver 
le sujet, puis on s’assurera que cette reconnaissance est 
acquise par tous avec un ou deux exercices où il faudra 
souligner ce qui entraine l’accord du verbe, puis expliquer 
la relation de nombre entre les deux éléments. Plusieurs 
cas seront proposés : un GN composé de plusieurs mots 
et dans lequel il faut rechercher le nom principal ; un sujet 
inversé ; un sujet pour plusieurs verbes ; plusieurs noms 
au singulier formant un seul sujet.
Proposer ensuite un exercice « classique » : les élèves 
accordent le verbe avec le sujet préalablement reconnu. 
On peut aussi écrire un verbe conjugué et demander 
aux élèves de trouver un sujet qui pourrait convenir ou 
inversement.
Le Je retiens sera lu collectivement en s’arrêtant sur chaque 
cas. D’autres exemples pourront être trouvés pour que 
chaque point soit bien compris de tous.

■ ■ ■ Autre piste d’activité
Proposer un jeu de type Memory dans lequel les élèves 
doivent associer des sujets et des verbes en faisant 
attention aux accords.

Dictées  nos 8, 13

9782210502123_OPFCM1-GDM_001-208.indd   142 12/05/2016   10:40

142

pp. 138-139 du manuel
Orthographe

1  

Les élèves doivent recopier l’ensemble des mots qui 
forment le sujet et pas seulement le mot noyau du 
groupe nominal. Celui-ci pourra être mis en évidence 
lors de la correction collective.

Sujet au singulier : chaque ruche • tu.
Sujet au pluriel : l’abeille et le papillon • des milliers 
d’abeilles • toutes les abeilles.

2  
a. Les abeilles fabriquent du miel.
b. Les apiculteurs installent des ruches.
c. Le jardinier installe une ruche dans son jardin.
d. Cet insecte fabrique les alvéoles où la reine pondra.

L’accord du verbe avec 
son sujet

C O R R I G É S  D E S  E X E R C I C E S

Rappel sur la notion

Le verbe s’accorde toujours en genre et en nombre avec 
son sujet. Lorsque plusieurs sujets réalisent l’action, le 
verbe est au pluriel. Lorsque le sujet est sujet de plusieurs 
actions, tous les verbes s’accordent de la même manière 
avec ce sujet.

Découverte collective de la notion

Cherchons

 U Observez les verbes en orange. Pourquoi changent-ils 
de forme ?
Ils changent de forme car les sujets n’ont pas le même 
nombre : récoltent et dépassent sont écrits au pluriel car 
leur sujet est un GN au pluriel ; récolte et dépasse sont 
écrits au singulier car leur sujet est un GN au singulier.
On observera que le verbe est en relation avec son sujet : 
il s’accorde avec lui.

 U Avec quel nom les verbes récoltent et récolte 
s’accordent-ils ?
Récoltent s’accorde avec le nom abeilles. Récolte s’accorde 
avec le nom abeille.
On fera observer qu’il est important de trouver le sujet 
pour pouvoir accorder le verbe.

 U Dans la dernière phrase, remplacez le verbe produisent 
par produit. Quelle observation pouvez-vous faire ?
L’abeille produit donc du miel.  Le sujet devient singulier 
car le verbe est écrit au singulier.
On conclura qu’il y a un lien réciproque entre le sujet et le 
verbe : si le sujet est au singulier, le verbe est au singulier 

et réciproquement ; si le verbe est au pluriel, le sujet est 
au pluriel et réciproquement.
Pour pouvoir accorder le verbe avec son sujet, l’élève 
doit être capable d’identifier celui-ci (voir pp. 18-19 du 
manuel). On rappellera comment procéder pour trouver 
le sujet, puis on s’assurera que cette reconnaissance est 
acquise par tous avec un ou deux exercices où il faudra 
souligner ce qui entraine l’accord du verbe, puis expliquer 
la relation de nombre entre les deux éléments. Plusieurs 
cas seront proposés : un GN composé de plusieurs mots 
et dans lequel il faut rechercher le nom principal ; un sujet 
inversé ; un sujet pour plusieurs verbes ; plusieurs noms 
au singulier formant un seul sujet.
Proposer ensuite un exercice « classique » : les élèves 
accordent le verbe avec le sujet préalablement reconnu. 
On peut aussi écrire un verbe conjugué et demander 
aux élèves de trouver un sujet qui pourrait convenir ou 
inversement.
Le Je retiens sera lu collectivement en s’arrêtant sur chaque 
cas. D’autres exemples pourront être trouvés pour que 
chaque point soit bien compris de tous.

■ ■ ■ Autre piste d’activité
Proposer un jeu de type Memory dans lequel les élèves 
doivent associer des sujets et des verbes en faisant 
attention aux accords.

Dictées  nos 8, 13

9782210502123_OPFCM1-GDM_001-208.indd   142 12/05/2016   10:40

142

pp. 138-139 du manuel
Orthographe

1  

Les élèves doivent recopier l’ensemble des mots qui 
forment le sujet et pas seulement le mot noyau du 
groupe nominal. Celui-ci pourra être mis en évidence 
lors de la correction collective.

Sujet au singulier : chaque ruche • tu.
Sujet au pluriel : l’abeille et le papillon • des milliers 
d’abeilles • toutes les abeilles.

2  
a. Les abeilles fabriquent du miel.
b. Les apiculteurs installent des ruches.
c. Le jardinier installe une ruche dans son jardin.
d. Cet insecte fabrique les alvéoles où la reine pondra.

L’accord du verbe avec 
son sujet

C O R R I G É S  D E S  E X E R C I C E S

Rappel sur la notion

Le verbe s’accorde toujours en genre et en nombre avec 
son sujet. Lorsque plusieurs sujets réalisent l’action, le 
verbe est au pluriel. Lorsque le sujet est sujet de plusieurs 
actions, tous les verbes s’accordent de la même manière 
avec ce sujet.

Découverte collective de la notion

Cherchons

 U Observez les verbes en orange. Pourquoi changent-ils 
de forme ?
Ils changent de forme car les sujets n’ont pas le même 
nombre : récoltent et dépassent sont écrits au pluriel car 
leur sujet est un GN au pluriel ; récolte et dépasse sont 
écrits au singulier car leur sujet est un GN au singulier.
On observera que le verbe est en relation avec son sujet : 
il s’accorde avec lui.

 U Avec quel nom les verbes récoltent et récolte 
s’accordent-ils ?
Récoltent s’accorde avec le nom abeilles. Récolte s’accorde 
avec le nom abeille.
On fera observer qu’il est important de trouver le sujet 
pour pouvoir accorder le verbe.

 U Dans la dernière phrase, remplacez le verbe produisent 
par produit. Quelle observation pouvez-vous faire ?
L’abeille produit donc du miel.  Le sujet devient singulier 
car le verbe est écrit au singulier.
On conclura qu’il y a un lien réciproque entre le sujet et le 
verbe : si le sujet est au singulier, le verbe est au singulier 

et réciproquement ; si le verbe est au pluriel, le sujet est 
au pluriel et réciproquement.
Pour pouvoir accorder le verbe avec son sujet, l’élève 
doit être capable d’identifier celui-ci (voir pp. 18-19 du 
manuel). On rappellera comment procéder pour trouver 
le sujet, puis on s’assurera que cette reconnaissance est 
acquise par tous avec un ou deux exercices où il faudra 
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Mathématiques / Géométrie : 
 
Géom 13 : Construire des cercles  (suite) 
 
Exercices : 
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 1  
a. [AB] est un diamètre.

b. Le point O est le centre du cercle.

c. [DO] est un rayon du cercle (il y a en a d’autres).

d. Le diamètre mesurera 6 cm.

 2  
a. Faux

b. Vrai

c. Vrai

d. Vrai

e. Vrai

f. Vrai

g. Vrai

 3    PROBLÈME  
Zoé a tracé la figure C ; Anaïs a tracé la figure A ; Enzo a 
tracé la figure B.

 6  

A B
5 cm

 7  

O
4 cm

 8  

O
5 cm

 9  

O
8 cm

3 cm

C O R R I G É S  D E S  E X E R C I C E S
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Attention : c’est le diamètre qui doit mesurer 5 
cm. Le rayon doit donc mesurer 2,5 cm (la moitié 
du diamètre).  

 
 

 
 
 
 
 
 
Attention : Pour le cercle 2 : c’est le 
diamètre qui doit mesurer 8 cm. Le rayon 
doit donc mesurer 4 cm (la moitié du 
diamètre). 

 
Exercices 10 et 11 : Reproduire les figures aux mesures indiquées. 
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Géographie 

 

n Je ikii kd DROM dadi lùec¾ad iddied. 

o Je suis une COM en  plein milieu du pacifique 

connu pour son île de Tahiti. 

p Je ikii le iekl DROM gki dùeij fai kde Ãle. 

q Jùai la fehce dùkd fafilled. 

r Mon chef-lieu est Fort de France 

s Je suis la plus grande île des COM. 

n La métropole regroupe tous les territoires français dans  
le monde.     Faux 

o Les habitants de Martinique parlent le français. Vrai 

p La Guyane est une île dans le Pacifique.  Faux 

q LùÃle de la R¾kdied ie jhekle dadi lùOc¾ad Iddied. Vrai 

r Les habitants des TAAF habitent dans des igloos. Faux 

s Les TAAF se trouvent au Pôle Nord.   Faux 
 

1.  lùÃle de la R¾kdied 

2. La Polynésie française 

3. La Guyane 

4. La Guadeloupe 

5. La Martinique 

6. La Nouvelle-Calédonie 


